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POLITIKAI HETILAP.

A FÜGGETLKN8ÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Csalódások után.
..Aki könnyen hisz, könnyen 

csalatkozik,“ mondja a közmondás. 
A magyar nemzet sok százados 
csalatkozása után, még mindig hisz 
és remél ; pedig mindig és mindig 
csalódás várt reá !

A legközelebb lezajlott koro­
názási jubiláns ünnepségek után, 
mindenki a legkínosabb érzelmek 
kel van tele.

Mi, akik annyit áldoztunk a 
Habsburgokért, gyűlölt mostoha 
gyermekek vagyunk ! Áldozat, hűség 
nem számit, amíg osztrák császár 
lesz magyar király !

Még csak elismerést sem kap­
tunk soha, soha ! Gyűlölet volt 
mindig, mindenkor a részünk ! A 
történelem szomorú és intő például 
szolgál s nemzetem mégis ábrán­
dokban ringatja magát s egy szebb 
és boldogabb jövőről álmodik.

Hiszen annak a boldog jövő­
nek el is kell következni, ha ez a 
nemzet élni akar Pedig akar! 
És nem engedi magát élve elte­
metni M tiki kedvéért sem !

11a a tatár és a török nem

T A B <I> A.

A fekete hegyek közöl t.
,— Montenegrói emlékek —

A magyar, ha tanulni, tapasztalni akar, 
i'neg' :t »Baedeckerl« és elmegy vala­
kin ü i, j agaira, ahol olyasmit lat es tapasz­
tal ami elierő viszonyaink közt épen nem. 
vagy csak félszegül alkalmazható. Gazdasági 
törekvéseinknek pedig olt piacot nem táléi 
Csak arra fele nem megyünk, ahová mi 
vihetnénk egy kis kultúrát, vagy amerre 
gazdasági törekvéseink ú jat egyengethetniük.

így maradnak keleti szomszédaink a 
teljes ismeretlenségben előttünk.

Nagy nemzeti királyaink alatt Buda 
volt a kelet Athénje, ma Budapest a kelet 
Párizsa, a nyugati romlottságnak durvább 
székvárosa.

Így történhetett, hogy mikor »kicsiny, 
de bátor s lelkes csapatunk« elhatározta, 
hogy kissé körülnéz a fekete hegyek orszá­
gában, hál oly búcsúzáéban részesültünk, 
mintha legsötétebb a Afrikába készültünk 
volna s a szemek alatlomban biztattak, hogy 
illő volna végrendelet hátrahagyasaval el­
hagyni az európai kultúra területét. Jellemző 
példája, hogy mennyire ismeretlen előttünk 
a szomszédos Montenegro, mely a berlini 
szerződés értelmében mint egy profekturatu- 
sunk alá van helyezve, mely a mi pénzünk* t 
használja, melynek parija a mi védelmünk 
és rendészeti közigazgatásunk alá van he­
lyezve. Mert valójában úgy all a dolog, hogy 
a moutenegróiuál — cernagorszk, ahogy

tudott megsemmisíteni bennünket, 
a bécsi hatalom még kevésbé lesz 
képes arra! Elég erősnek érezzük 
magunkat arra. hogy ha kenyér- 
törésre kerülne a dolog, hogy 
diadallal birkózzunk meg velük ! 
Hiszen elpáholtuk mi az osztrák 
sógort 48-ban is ; noha magunkra 
voltunk hagyva, — külső és belső 
ellenségünk pedig volt elég !

Jogainkat nem engedjük tovább 
nyirbálni ! Vagy szabad lesz ez a 
nemzet s nem lesz továbbra is a 
világ csúfja, az osztrák szolgája, 
vagy következzék bármi, de tovább 
nem tűrhetünk ! Az üröm pohara 
betelt!

Nem kell nekünk a kitüntetés,
az csak hiúság; nekünk sza­

badság, függetlenség kell!
A kitüntetéseket Pécsből min­

dig szívesen osztogatták, hogy ezzel 
az értéktelen sallanggal hódítsák 
meg a maguk részére, vagy uéuiitsák 
el a nemzeti érz kkel bíró hon­
fiakat.

Az elmúlt ünnepségnél hidegebb 
még nem volt sehol a világon ! 
Pedig a magyar könnyen hévül, 
könnyen lelkesül; de a mostani

körülmények, a mai politikai hely­
zet nem hatottak valami lelkesitő- 
leg mireánk.

Osztogatta a császár a kitün­
tetéseket s a rablógyilkosoknak a 
kegyelmet, de a nemzet, ez az ál­
dozatkész, ez a hűséges nemzet mit 
kapott?

Semmit! Mint mindenkoron!
Műtőiünk folytonosan áldozatot 

kívánnak és mi elég könnyelműen, 
gavallérosan, becsületesen, mindent 
megadunk, de onnan még ez a nem­
hálátlanságnál egyebet nem kapott!

Pedig ma már a nagy kínai 
falat is áttörte a haladó kor villám­
ütése s ha a Burg vastag, sötét 
falai között nem értik meg a mai 
kor szellemét, akkor ez a régi, átkos 
altató politika tovább nem uralkod- 
hatik, mert a nemzet érzi az ő 
magasabb hivatását!

A nemzeti akaratnak kell ér­
vényesülni ! Elvégre az uralkodó 
van a nemzetért, s nem a nemzet 
az uralkodóért ! A nemzet akaratá­
nak kell érvényesülni s amit a 
nemzet elhatározott, az uralkodó­
nak azt kell és szabad végrehajtani 
és nem megfordítva !

26. szám.

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utca 

17. szám,
hová a lap szellemi részét 
illető miudeu közlemény inté­

zendő.

A kiadóhivatal
munkakörét Ha yelmnn 
Károly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

magukat nevezik vendéglátóid) és vendég­
szeretőbb nép alig képzelhető. S aki tiszteli 
bennük a ház gazdát s demokratikus szokásai­
kat céltalan gőgjével meg nem sérti, hanem 
barátságosán kezet fog azokkal a kérges 
tenyerű hatalmas, daliás emberekkel •. az 
ugyan semmitől se féljen, elkalandozhat 
hegyeik közt éjnek idején is. bantodasa nem 
lesz, ellenkezőleg, mindenütt pártfogásban és 
sziveslátasban lesz része.

Mi csak igy ismerjük kalendáriumbeli 
közlemények, vagy újságcikkek után a mon- 
tenegróiakat, mint harcias, vad, féke/hetetlen 
es vérengző hegyi lakokat. Hat kétségtelen, 
hogy van bennük ezen tulajdonságokból is. 
De kérdem én, hogy melyik nép nem harcias 
s mint ilyen nem nyers, amelyik szabadság- 
szerető ? Draga, ritka kincs, a szabadság. 
Folytonos préda-vágya a hatalomra törekvők­
nek. Csak úgy őrizhető meg, ha ébren s 
erővel őrködnek felette. Állandó harcképes­
ségben kell lenni védelmére s a harci 
erények mindig a lélek szilaj tulajdonságait 
fejlesztik ki. Ez megvan a cernakorszkoknál 
is. Vendégszerető barát, de veszedelmes 
ellenfél. Vitéz a halálmegvetésig, gyors a 
meglepetésig, ravasz, a kiismerhet lenségig.

Biztos szemével rossz öreg fegyvere is 
vészihozóvá válik, mikor a sziklahasadékból 
eg\enkint veszi csóhegvre ellenét. Vagy tán 
meg veszedelmesebb mikor a párduc mód­
jára ront, emelt handzsárjával meglepett 
ellenére.

Harcias hajlamaikat jellemzi, hogy a 
hátid/.sár, vagv legalább is valami szép 
mívű nagyobb "kés és a pisztolyok nemzeti 
viselet ükhöz tartoznak. De hát a mi nemzeti

viseletűnkhöz nem tartozik-e a kard, fokos — 
és nem nevetünk-e a németek hátborzongató 
meséin, melyet, a betyárvilág romantikájáról 
rajzolnak. Ugyanez áll a montenegróiakra is.

A fegyver azért is kell nekik, mert 
minden ember katona. Azért a katonaügyi 
kiadások valami sokba nem kerülnek, mert 
mindössze egy zászlóaljnyi legénységet hittak 
be kiképzésre, s újabban állították fel csak 
egy második zászlóalj kereteit. A gyalogság­
gal aztán az. összes fegyvernemek ki vannak 
merítve. Huszárságot a hegyek közt nem 
használhatnának ; ágyújuk pedig nincs, hát 
minek kellene tüzérség. Ruhára nem kell, 
mert mindenki nemzeti öltönyében teljesít 
szolgálatot, a fegyverszükségletet pedig fedezik 
a muszka cárnak esetről-esetre ismétlődő 
nagylelkű ajándékai.

Így megél valahogy a fejedelem is, az 
ország is. Itt is a fejedelem jól kiveszi a 
maga porcióját a közjövedelmekből. Egy 
millió és 2u0 000 forint az évi háztartás 
összege, amiből a fejedelem háztartására 
137 000 frt esik. És ez nem is elég oly 
nagyralátó fejedelmnek, ki szűknek találja 
országa határiat s cselt és erélyt nem kiméi, 
hogy nagyralátó terveit előbbre vigye. Szeren­
csére adott az Isten neki kormányzati tehet­
ség mellé kereskedelmi szellemet is. I Mik­
lós (Nikita) nemcsak első államférfia országá­
nak, de első ügynöke is. Ahol valami üzlet 
kínálkozik, arra ráteszi kezét. Nyíltan vagy 
titokban, »Strohmann« utján, de biztosan. 
Része van a dohány monopóliumban, neki 
van a legtöbb olajfaja, ö a legnagyobb 
kecsk e-kereskedő.

S atnily monopóliumot gyakorol köz-
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A ujjáóbredés korszaka virradt 
reánk ! A nemzeti kormány, mely 
a hatalom polcán ül és irányítja 
az ország gyeplőjét, mindent elkövet 
arra, hogy végre megértse egymást 
a nemzet és király.

Az ő kedvéért kikapcsolták a 
katonai kérdéseket egy időre, az át­
meneti kormányzás idejére; de 
jogainkat fel nem adták és nem is 
adják fel soha! Erős uralkodója 
csak erős nemzetnek lehet s amely 
nemzetfugge11 en os szabad, annak 
uralkodója a legboldogabb !

Bár ez a nemzet sokat csalódott, 
el fog jönni, el kell jönni annak 
az időnek és pedig mielőbb, amidőn 
a dicső és hatalmas magyar nemzet 
napja újra régi fényében tündököl !

Adja isten, hogy ez a nap 
mihamarabb virradjon reánk !

Noszlopy Tivadar.

Krónika a hétről.
A horvátok rakoncátlanságának ered­

ménye már megvan; Pejacsevich Tivadar 
gróf horvát bán lemondott. Lemondását a 
király elfogadta s helyébe Rakodczav 
Sándort, a horvát hétszemélyes tábla elnökét 
nevezte ki bánnak.

Ez a fordulat váratlan meglepetést 
hozott a horvátoknak; mert nem remélték 
Pejacsevichnek, az udvar kedvelt emberének 
elejtését. S mig a horvátok sajnálkoznak az 
ő bukásán, addig mi teljes megnyugvással 
vesszük a reánk nézve örvendetes esemény 
hírét.

Pejacsevich Tivadar gróf a Tisza István 
kreatúrája volt; az ő bukásával a múlt gyászos 
idők utolsó gyűlöletes alakja tűnt le a köz­
élet szereplésének szinteréről.

Az uj bánról nem szólhatunk ; reméljük 
azonban, hogy elődjét nem követi azon az 
utón, mely Magyar és Horvátország között 
nem a békességet kereste, hanem az egyenet­
lenséget szitotta, Bécsnek örömére s a mi 
szomorúságunkra

Ideje volna már, ha kölcsönös egyet­
értéssel, saját függetlenségünkért szállnánk 
szembe azokkal, akik minket folytonosan 
egymás ellen uszítottak, hogy önmagunkat 
gyengítve, nyakunkra ülhessenek !

*

képviselőházban csak nem akar véget érni 
s komolyan foglalkoznak azzal a kérdéssel: 
nem kellene-e az országgyűlést elnapolni. A 
vasutas javaslatnak a fizetésrendezésre vonat­
kozó részét ugyan sikerült elfogadtatni de 
a pragmatikai rész továbbra is a horvát 
szóárudat önkényének marad kiszolgáltalva.

Ezen egyelőre még az se segit, hogy 
Pejacsevichet felmentették báni állasától s 
helyébe a magyarbarátnak ismert dr. 
Rakodczay Sándort nevezték ki.

*

A kvóta-bizottság a régi kvóta-kulcs 
megtartása mellett szóbeli tárgyalásra hívta 
fel az. osztrák kvóta bizottságot.

Pálya .választás.
Ilyentájt, az iskolaeszlendő befejezé­

sekor felette aktuális kérdés, hogy a szülő 
minő pályára is adja gyermekét, mert hogy 
nem csekély gondol és fejtörést okoz a 
szülőnek gyermekének sorsa, az kétségtelen.

A szülő larad, dolgozik, megvonja 
magától még a legszükségesebbeket is, csak 
hogy gyermekének tisztességes nevelést adjon, 
hogy aiskoláztatás nagy költségeit elő­
teremtse

A gyerek nem igen tudja, hogy mit 
jelentenek a szülői emésztő, súlyos gondok, 
melyek azért nehezülnek a valiakra, mert 
minden gondolat, érzés abban összpontosul,

vájjon a felserdiilő gyermek megfelel-e 
m jdan a belé helyezett reményeknek, a 
ráfordított keserves fillérek nem fognak-e 
kárba veszni. A szülő megteszi a magáét 
nehogy szemrehányásban legyen része idő­
vel gyermeke részéről, hogy szép karriert 
lehetett volna, de a szülő nem hagyta 
tovább tanulni, vagy nem arra a pályára 
nevelte, melyhez hajlama, kedve lett volna.

Mindenkép nehéz feladat hárul ilyenkor 
a szülőre, mert sok esetben valóban nincse 
nek tisztában a gyermekekkel. Azonban 
ha nyilvánvaló, hogy a gyermeknek ehhez 
vagy ahhoz a pályához van hajlama, vagy 
kedve, habozás nélkül arra a pályára kell 
adni; ha nem úgy sikerül, miként kellett 
volna, a szülői nem érheti semmiféle vad ; 
meglelte a kötelességét, a többi a gyermek 
dolga.

Egy régi hiba van sajnos nálunk a 
mi nem is hiba annyira, mint betegség. Az. 
urbalnámság. A legtöbb szülő urnák sze­
retné nevelni a fiát. Ur legyen mindenképpen, 
tehetség és tudás nélkül is; hajlam és kedv 
hijján is. Ezért van annyira elhalmozva az 
ügyvédi, orvosi, mérnöki és tanári pálya. 
Rengeteg a diplomás ember és egyik elveszi 
a másik elől a kenyeret. Csak úgy hemzseg­
nek a munkanélküli diplomás emberek. Így 
nem kell azon csodálkozni, ha egy kisfizetésű, 
de biztos lást jelentő állásra pályázatot 
hirdetnek, a pályázók között számos kész 
ügyvédet, orvost, tanárt katonatisztet találni

Szomorú az ilyen állapot, de nálunk 
még fennáll és belatiiatlan időkig teunálluni 
fog, mig a szülők szeme fel nem nyílik és 
le nem lesznek avult ősdi felfogásukról, 
mely szerint gyermekükből mindig diplomás 
embert akarnak nevelni. Mar pedig c-upa 
diplomás emberekből egy ország nem allhat, 
egyéb foglalkozási ágazatokra van szükség, 
va.yis helyesen megosztva az egyes foglal­
kozási agak, jut is. marad is mindenkire.

A szülőknek már egyszer meg kell azt 
érteniük, hogy a kereskedelem és ipar sem 
szolgai foglalkozás, nem lealacsonyító. A 
külföldön dúsgazdag arisztokraták, hercegek, 
grófok kereskedők, iparosok és éppen azon 
nemzet lehet nagy és hatalmas, melynek 
kereskedői képzettek, melynek iparosai 
tanultak.

gazdasági téren, olyant, sőt még annál 
kizárólagosaidat élvez az államügvek intézé­
sében. Az országnak van ugyan alkotmánya, 
de a gyakorlatban a fejedelemnek kétségtele­
nül kiváló egyénisége felszí madában minden 
hatalmat. A patriarchális jellegű kormány- 
forma eredete 1852-ig megy vissza s ényeges 
változtatását a török uralom alól való 
szabadulás után 1879-ben nyerte. A törvény­
hozó hatalmat az »államtanács« gyakorolná, 
mely 8 tagból áll, kik közül 4 et a fejedelem’ 
nevez ki, 4-et pedig a fegyverbiró férfi 
lakosság választ. 1902-ben ezt a szervezetet 
is úgy átalakította a fejedelem, hogy most 
egészen tőle jött íüggésbe, s az államtaná­
csosok épp úgy, mint a »miniszterek« csak 
a fejedelmi akarat végrehajtására s a 
felelősség átvételére valók S a nép amellett 
boldog és elégedett, a bűnök ritkák, na y 
vagyoni egyenlőtlenségek — minden bűn 
szülő okai — nincsenek. Csoda-e, hogy ily 
körülmények közt a nép rajongó szerelettil 
csüng fefedelmén ?

Igyekszik mindenben példáját követni. 
A kis hegyi falvak lakói szívesen foglalkoz­
nak kapitányuk, a »knyez« vezetése alatt az 
ország dolgaival. S vele együtt szövik ábránd­
jaikat a nagydbb Montenegróról.

És követik a fejedelmet az üzleti vá'- 
lalkozás utján is. Persze, valami nagy 
vállalkozásra nem szabad gondolni. Az 
olajfa és kecsketenyésztés a főfoglalkozásul:. 
A dohányt, mint monopóliumot kézbe vette 
egy olasz szindikátus. De szerény produktu­
maikkal is nekivágnak messze földre, hogy 
azt értékesíthessék. A kecskét, birkát Gra- 
vózáig felhajtják s ott hajózzák be nagyob­

ban! Olaszország fel«-, melylyel kereskedelmi 
összeköttetéseik az uralkodó családok rokon­
sága folytán egyre szaporodnak Az olaszok 
áldozatoktól sem riadnak vissza ezen össze­
köttetések ápolására, hogy balkáni aspirá­
cióiknak szövetségest szerezzenek. Az. olasz 
hajóstársaságok újabb és újabb vonalakat 
létesítenek, melyek csak állami szubvencióval 
képesek magukat fentartani Bari és Priston 
közt Marconi állomást létesítettek a nyár 
elején, melyet rendkívül meleghangú távirat­
váltással nyitottak meg. Hogy az olaszok 
itt nem valami természeti kincseket keresnek, 
az kézen fekvő Montenegró túlnyomókig 
karszt, kopár begyek szeszélyesen össze-vissza 
dobált tömkelegé, a szakadékok mélyén 
talál olykor-olykor kis termő földet s csakis 
déli, a szkutarii tóra néző lapálvos része 
mondható termékenynek. Azért a gazdaság 
fogalmát is meglehetősen kevéshez kötik. 
Egy olajfa jövedelmez 5 frlot; tőkében ki­
fejezett értéke 100 frt. (a montenegroiak 
még forintban számolnak.) Akinek 100 olaj­
fája, tehát 10 000 forintnyi vagyona van, az 
már gazdag ember. Lehet is az. Mert 
mindenki gazdag, ki igényeit ki tudja elégíteni; 
s aki ezt nem tudja, még ha Darius kincsét 
bírja is. szegény. így hi ony nagyon gazdag 
ország a kis Montenegró. Mert lakosainak 
többsége nem táplál több igényt, mint 
amennyit ki tud elégíteni Koldusok nin 
csenek s munkát talál mindenki. És ez a 
két körülmény a kritériuma a társadalmi 
elégedettségnek.

Nem csoda, ha ilyen körülmények közt 
a montenegrói szenvedélyesen ragaszkodik 
hegy vülgyes hazájához. Yadregenyes szép

hely. Feltornyosult hullámoknak kővé vált 
tengere. Nincs a hegyek elhelyezkedésében 
semmi rendszer. Hosszú völgyek, meneteles 
emelkedések nincsenek. A tenger felől, Cat- 
tarnnal átmenet nélkül emelkedik 11 Lövésén, 
az orsz .g legmagasabb begye, melynek ol­
dalában, hol a dalmat-montenegrói határ 
elhu/idik, páratlan kilátás nvilik a »Rocehe 
di Caltaro« sötétkék tengernyelveire, melyek 
mint kék szalagok húzódnak id -da a 
rettenetes mélységben, a köröskörül .akozó 
kopasz sziklatömegekre, melyeknek a lenyugvó 
nap hunyó tüze az opal fényét kölcsönzi s 
messze be az ország szivébe, hol a legtága- 
sabb, fensikszerii földjében fekszik az ország 
fővárosa, Cetlinje. Messze földön párját kell 
annak a kilátásnak keresnie. Aki Caltaróig 
levelődik, ne mulassza el felkeresni. Az 
osztrák utászok pompás elsőrangú utat 
bástyáztak a hegyoldalába, mely Cattaró 
régi regényes fellegvára mellett elkan arodva. 
megszámlálhatatlan fordulatokban vakmerőén 
cikkázik föl a felhők magas ágába Kocsival 
is kényelmesen meg lehet tenni, hisz úgy 
épitetlék az utat, hogy azon agyukat is fel 
lehessen vontatni

Amilyen élelmes nép ez a hegylakó 
fajta, rögtön felismerte azokat az előnyöket, 
melyeket neki a turisták látogatása hoz. 
Határozott, céltudatos törekvéseket lát az 
ember a turisztikai forgalom emelése tár­
gyában. A cettinjei Grand Hotel ha nem is 
vetekedhelik a svájciakkal, európai igények­
nek inegfelelőleg is elfogadhatót nyújt. Ez a 
hotel Cellinjének és egész Montenegrónak 
egyik büszkesége. Vannak nil szebb épületek 
is A magyar-osztrák és az orosz követség.
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A gyermekeket taníttassuk, de adjuk 
ipari és kereskedelmi pályákra, mert 

P pályák felette hálásak és még talán 
jövedelmezőbbek is a diplomás pályáknál 

Ha tanult, képzett, fiatal emberek 
kerülitek az iparos pályára, akkor módjuk- 
han lesz a külföldiekkel versenyezni és ha 
pZl elérik, akkor boldogulásuk útját is 
tetemesen előmozdítják, ami aztán a nemzet 
jóvoltára is vezet.

Tanuljuk meg, hogy művelt, nagy 
nemzetek nem lehetnek el képzett, tanult 
kereskedők és iparosok nélkül, a kiknek 
vezető szerepük van egy nemzet anyagi 
<•-]■,ji-ágo/ásában, inig pl. ügyvédek nem 
képezik alapját egy nemzet nagysaganak.

Kiváló kereskedőkre és iparosokra van 
szükségünk, hogy nagvgyá emeljük forgat 
inunkat, sokat készíthessünk idehaza, hogy 
még exportunk is legyen. Ily módon vár­
hattuk sorsunk és helyzetünk jobbra fordu-
I sat, nem hangoznék örökös panasz és 
elégületlenség, megszűnnék a nagy szo­
morúság.

Vannak — nagyon kevesen — képzett 
iparosaink, de — fajdalom javai észük
korán abbahagyta az iskoláit, kevés szak­
tudással hír és igv nem csoda hogy nem 
képes felvenni a versenyt a külföldivel és 
nem talál idehaza támogatásra

Tanuljon az ifjú és lépjen az iparos 
pályára. |ol>b dolga lesz, mintha szaporítja
II diplomás proletárok számat.

H I K K K.

,N E P J O G.

— Értesítés A »Kaposvári Iparos 
Ifjúság Önképző Kgyleté.-nek 1907 évi június 
hó 12-én tartott választmányi ülésének 
határozatából kifolyólag van szerencsénk 
értesíteni az egylet t. tagjait, hogy a »Kapos­
vári Iparoskor« által 190/. évi julius lio 
7-én rendezendő pécsi tanulmányi kirándulá­
son részt venni kivan, tigv ebbeli szándékát 
Host a István, egvesüleii háznagynál e lio 
30-ig annál is inkább bejelenteni szives 
legyen, mert csak az ezen napig jelentkező 
tagok részesülnek azon kedvezményben, hogy

az utazási költségeiket az egyesület viseli. 
Meg egyeztetik, hogy ezen kedvezményben 
csak azon tag urak részesülnek, kik tagsági 
kötelezettségeinek megfeleltek. Kaposvár, 
1907. junius 17. Dr. Bakonyi Lajos, 
elnök. Kiss Ede alelnök.

— Halálozás. Barácy Lajos kaposvári 
pénzügyigazgatósági számvizsgáló meghalt. 
Elhunytáról a tisztikar adott ki gyászjelentést. 
Temetése í hó 27-én volt.

— Felüllizetések. A kaposvári iparos 
il uság önképző egyletének 19 7 junius hó 
16-án tartott nyári mulatságán a következők 
fizetlek felül: Dr Bakonyi Lajos 10 kor,n«L u — íz a 1 a —v u; ~ r f; i ,,x..iiuwtiLtia) iVíiiiiiítii, lmcü L/a v m u i»ui ,
Kuhl József 3 kor, Hagelman Károly 2 kor. 
80 till., itj Badánty Antal 2 kor. 2j fill , 
Szilágyi Samu 1 kor. 80 till., Farkas László 
1 kor, Papp Mihály, Keresztes József. Jukk 
Béla, Sprenger Lajos, Marig János, Unter- 
berger Ignác, dr. Bertalan Zsigmond, Farkas 
Géza, Donnán Lajos 80 80 fill., Miholina
Márton, Ilia Györgyné, Jaros Ferenc, Lőcsei- 
Mihály 60 6Ó fill, Benes Bela. Reiner 
József, Visiiiszky András 40 — 40 fillér. 
Összesen 41 kor. 60 fillér. Fogadják a szi­
ves feliilfizetők ez. utón is a rendezőség 
halás köszönetét

Vasúti építkezés. Az államvasutak 
igazgatósága ér.esitette N é m e t li István 
polgármestert, hogy Kaposvárott uj vasúti 
műhelyeket fog emeltetni. Az építkezés nagy 
arany 11 lesz, mert a kereskedelmi kormány 
e célra 4 millió korona befektetést engedé­
lyezett.

Országos zarándoklat a szent 
földre Pater Kaiser Nándor ferencrendi 
házfőnök lelkivezetése és a szentföldi ferenc- 
rendi atyák közreműködése mellett, országos 
zarándoklat indul a Szentföldre, Lorettó, 
Róma, Nápoly, Alexandria, Jaffa, Jerusalem. 
Haifa, Na/.areth, Velence ér ütésével. Utazás 
időtartalma 37 nap, árak : 111 oszt. 350 
kor. II oszt. 700 kor. I oszt. 900 kor 
Részleles programmokkal szívesen szolgál 
P. Kaiser Nándor ferencrendi házfőnök, 
Budapest, II , Margit körút 23 szám.

_ Meghívó A >Tulipánkert Szövet­
séginek a »Magyar védő Egylet« itteni 
fiókjával leendő egyesülés, illetve megalakulás

es a tisztikar megválasztása céljából folyó 
évi Junius hó 30. d. u. 5 órakor a városház 
nagytermében alakó közgyűlés lesz, 
a melyre t. Cim mint a magyar védő egylet 
tagja, alulírott megbízottak állal tisztelettel 
meghivatik. Kaposvár, 1907. Junius 23 
H o r v á t h Árpád a magyar védő egylet 
megbízottja. R u s a Ernőné a Tulipán szö­
vetség megbizottj -.

— Az igazságügyi palota. Úgy volt
tervezve, hogy az uj törvénykezési palotát 
julius hó 15-én adjak át rendeltetésének. A 
sok huzavonát szenvedett építkezés azonban 
megint szünetel, mert »ember tervez, sztrájk
1 iAn/vi» mnui a fűfll/ímnnlrtianl/ l£ntpk S7.tvá.Íkt)3.» Ogo/J » , lUUOl U 4VUIU»IUU»»»«UV»» -- ---  - ü
és igy a júliusi megnyitásból aligha lesz 
valami.

— Huszárok Kaposváron. Julius 3-án 
huszárok jönnek városunkba. A nagyatádi 
méntelep parancsnokságától jött a városhoz 
az értesítés, hogy 37 ember, 43 lóval ér­
kezik, miért is a város gondoskodjék el­
szállásolásukról.

— Iskola ügy. A helybeli zsidó-hit­
község értesítővel számol be a múlt tanévről. 
Az izralita elemi iskolának ez értesítő szerint 
a múlt tanévben 223 növendéke volt. A 
jövő tanévi beiratások szeptember 1—3 
napjáig lesznek

A Balatoni Szövetség julius 7-én 
vasárnap d. u. 4 órakor Fonyódon, a 
»Sirály« termében igazgató választmányi 
ülést tart. Tárgysorozat : 1. Elnöki bejelen­
tések. 2. Uj tagok fölvétele. — 3. Tagok 
elhunyta 4. Ministevi leiratok. 5 Népipari 
vásárcsarnok. 6 Balatoni körút. 7. Szépítő 
egyesületek szervezése. 8 Telkek és nyara­
lók nyilvántartása 9. A Déli Vasul átirata. 
1 1. Kedvezések ügye 11. Közgyűlés elő­
készítése. 12. Indítványok.

— Újabb Polónyi-ügy Polónyi Géza 
volt igazságügyminiszter apró ügyei, melyek 
rendszerint temérdek nyomdafesték t lpocsé- 
kolására adnak alkalmat, ismét egygyel 
szaporodtak. Ezúttal, a tanuk sorompóba 
állítása mellett, azzal a csekélységgel vádolja 
őt régi ellenese, Lengyel Zoltán, hogy hamis 
tanú szerzésével foglalkozott. A legújabb 
ügy még a külföldön is emészt nyomda­
festéket, mert az egész európai sajtó foglal-

De az idegen. A fejedelmi lak, de az 
a királyé. A Grand Hotel a nép munkás­
ságának eredménye. A nemzeti önérzet és 
becsvágy szimbóluma. Oyau helyet foglal el 
szivünkben mini nálunk a nemzeti muzeum 
vagy a nemzeti színház : a kezdetleges 
nemzeti erőfeszítések első eredménye Egy 
vendéglő nívóját falán legjobban jellemzi a 
menu, amit nyújt. Esie érkeztünk Cettmjehe 
s terített asztal várt. Várt pedig hibátlan 
francia* - e ml nyomtatott, aranyszegélyü 
menu-kii1 yakkal, melyek a következő dinert 
helyeztek kilátásba : Consommeé á la Royal; 
Truhe bouillée, sauce hollandaise; Petits 
bouches ; Gigot de venu soti, saladé ; Gateau 
d unlades; Dessert. Café Erre csakugyan e 
lehet mondani, hogy a minden Demostlienesz- 
nél s/.efiben beszél a lelt. Az ember nem 
is gondolna ezek után, hogy Cetlimében 
csak egy igénytelen falut talál. Néhány 
épület kivételével az összes házak földszinte­
sek . egyszerűen, de csínnal vannak építve, 
cseréppel fedve.

Rendkívül kedvező benyomást gyakorol 
az idegenre, hogy utcai mind egyenesek, 
rendkívül szélesek, s már most gondoskodtak 
megfelelő számú tágas térről A vendéglővel 
szemben őrszem járkál ismétlő fegvveiiel

vállán, ez jelzi, hogy a komik közelében 
vagyunk. Egyszerű emeletes épület, nálunk
minden valamire való vidéki udvarház különb
8 ht, ebben fogadják a külföldi hatalmas­
ságok képviselőit. Itt tartja Nikita fejedelem 
audienciáit, nyaratszaka, ha szép az idő, 
kiül egv fotelba (talán az egyetlenbe, mely 
országában van) a kertbe s csibukozva 
fogadja eléje járuló alattvalóit Nem kell 
semmiféle bejelentés, udvari klikkek intrikám 
való keresztül halolás, bemehet mindenki 
hozza s a fejedelem hamarosan eligazítja 
mindenkinek ügyes-bajos dolgait.

A »palota« környékén, de az egész 
városban is páratlan tisztaság uralkodik, a* 
„.cakón sincs semmi szennynek nyoma.

De ez nem Montenegrónak tükörképé. 
Ez Montenegró jövő fejlődésének képe _ A 
né,, szeretetreméltó tulajdonságait megtalál­
juk máshol is, de a csín. tisztaság, rend és 
•t fejlődő kultúra csiráit csak a fejedelem 
közelségében leljük, ki mindebben úttörő

V6/*érfi népének. ,
Aki a Baedecker egyoldalú befolyását

megróni ott lélekkel indul útjára s igénye, 
mással, mint örökösen öreg kövek és fakó 
ásznak hajszolásával kielégítem nem tudja -

az ne jöjjön ide Mert bizony azt itt nem

talál. De akit érdekel a természet mester­
kéletlen szépsége, akit érdekel egy a ter­
mészeti egyszerűség állapotában létező 
szabadságszerelő, vendéglátó népesség élete, 
eszmevilága, törekvéseit, sokoldalú kéziügyes­
ségének csinos produktumai s mindaz, ami 
ezzel jár: egyszerű és becsüles erkölcsök, 
az menjen el Montenegróba, nem fogja meg­
bánni elhatározását és fáradságát s az ne 
álljon meg Celtinjénél, de járja meg hegyeiket, 
az égig meredő Lovcsent, Koinot, Darnutort, 
Rumiát, mássza meg a páratlan fekvésű 
Szutormán hágót, barangolja be az országot 
nyugatról Bukovicétől Virparáig, Pnslautól 
Podgorieáig, járja be a vitorlás naszáddal 
a regényes fekvésű Lessandroi vár környékét, 
Vranina kolostorát, figyelje meg a plocai 
halászok mesterségét evezzen át a vizili- 
il ni ok rétjén Ricka felé s szívja magába a 
hegyek tiszta levegőjével népe tiszta szabadság- 
szeretetét. tanulmányozza szükségleteiket, 
figyelje igényeiket s ekkor utazása haszno­
sabb, tanulságosabb és gyümölcsözőbb lesz, 
mint holmi nyugati kulturkirohanásé, mert 
ott tanulhatunk legtöbbet, a hol taníthatunk.

Nelly.

MIT IGYUNK?!
hogy egész.sogUnkct. megóvjuk, tnei <
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó- 

szer.

Minden külföldit fölül­
múl hazánk termé- * 
szeles szénsavas- *

királya:

ÁGXES -kii
\ izek

égést Ka,lm megszünteti, »Ml»

Ke5.veit borvisl
Főraktár

M i 11 e 11 n i u m i nagy 
éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógwiz. a gyomor- 

valódi áldás gyomor­használata

Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható! 
A Vvinl»vv$r«*'r uraknál Kaposvár.____
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kozik vele, mely szívesen ismerteti a hazai 
viszonyokat, de csak, ha ilyen világításban 
mutatkoznak.

— A közig, bizottság ülése. Somogy- 
vármegye közigazgatási bizottsága Julius hó 
10-én fogja tartani havi rendes ülését.

— Országos vásárok. Somogyvármegye 
területén legközelebb a kővetkező bel)eken 
tartatnak országos vásárok: Julius hó 2-án 
Sárdon, 3-án Gálosfán és 8-án Felsö- 
segesden.

Vásárátlielyezés A kereskedelmügyi 
m. kir. miniszter Tab község kérelmére 
megengedte, hogy ott a folyó évi Junius hó 
4-ére esett, de elmaradt országos vásár 
helyett, folyó évi Julius hó 2-án pótvásár 
tartását.

— >A Somogymegyei Hitelszövetke­
zetek Szövtsége« mint az. 1898. évi XXIII. 
t-c. alapjai) alakult Országos Központi 
Hitelszövetkezet kaposvári képviselősége 
őrgróf Pallavicini Ede szövetségi 
elnök elnöklésével folyó hó 27 én népes 
rendes közgyűlést tartott, melyen 
Somogyvármegye 115 szövethez- te majdnem 
teljes számban képviselve volt. Gyűlés után 
déli egy órakor az elnök ebédet adott a 
Korona szálloda nagytermében, hova a gyű­
lésen megjelentek mindnyájan kaptak 
meghívót.

— Porban úszó utcák. A vízvezetéki 
mű elkészülte előtt általános volt a panasz 
az utcák öntözésének hiányossága miatt. 
A vizvelék létesítésének hívei mindenkor első­
rangú érvül fel is használták a létesítés sürgős­
sége mellett. Úgy, hogy azt hihette az ember, 
hogy Kaposvár utcái egyszerre pormentesek 
lesznek, amint a vízvezeték bővize és keze­
lésének könnyűsége a gyakori locsolást 
lehetővé teszi. De a ki ezt hitte, nagyon 
csalatkozott. Mert dacára annak, hogy a 
vizinü javában szolgál, viz is van elegendő, 
ember is van hozzá drágán, de kellő szám­
ban, — a vízvezeték előtti korszak mégis 
paradicsomi állapot volt a maihoz képest, 
mert akkor legalább, ha nem is valami 
bőségesen, de naponként öntöztek kétszer, 
mi által elviselhetővé tették az utca porát. 
De most ? — most napokig nem öntöznek, 
a viz csapok berozsdásodnak, az utcák 
porban úsznak, ablakot nyitni még a késő 
esti órákban sem lehet. Pedig, ha jól tudjuk, 
még utca tisztántartási felügyelő is van. 
Nagyon rosszul ügyel (el!

— A betegsegélyző törvény. Az uj
betegsegélyző törvény tárgyalása alkalmából 
több oly értelmű felszólamlás történt, a 
képvelőházban, hogy a betegsegélyző pénz­
tárak beteg tagjai hátrányára túlságosan 
takarékoskodnak és gyakran silány orvosi 
segédeszközöket engedélyeznek. E körülmény 
nem kerülte a »Pollitzer ambulatorium« 
figyelmét mely orvosi rendelőintézet (Duda- 
pest, IV, Károly körút 10.) a felszólamlások 
hatása alatt rögtön tudomására hozta, hogy 
nála készült sérvkötők, haskötők s egyébb 
kötelékek, valamint orthopédiai műszerek 
minden igazolt betegsegélyző pénztári tagnak 
oly árban állanak rendelkezésére, hogy 
azt csekély keresetéből s minden megerőlte­
tése nélkül is fedezheti Érdeklődőknek az 
intézet orvosa a sérvbajról szóló tanulmá­
nyát díjtalanul s portómentesen megküldi.

— Nincs többé uborka-saison. Ezt
jól tudja minden művelt újságolvasó és 
méltán világtól elmaradott embernek Ítéli 
azt, aki a nyári hónapokra beszünteti az 
előfizetést, mert »nyáron nem történik

»N É P J O G«

semmi«. Sőt 1 A Pesti Hírlapnál pedig, mely 
télen-nyáron a legbővebb, legtartalmasabb 
és épen azért a legkedveltebb lap, már csak 
azért is üdvös a nyárra is előfizetni, mert 
csak az állandó előfizető kapjak meg tel­
jesen ingyen a lap karácsonyi ajándékát, a 
P sti Hírlap nagy képes naptárát az 1908 ik 
esztendőre. A Naptár ezúttal is bő, mulat­
tató és közhasznú tartalommal fog meg­
jelenni és temérdek kép díszíti A Pesti 
Hírlap az uj félévet eredeti regénnyel ezdi; 
munkatársai — csupa jónevü. kipróbált 
hírlapírók — a cikkek, tárcák karcolatok 
jóságáról s a közkedvelt állandó rovatok 
^ctzurtgSrtgíirol gondolkodnak. Do Inszon n6ííi 
kell már a Pesti Hírlapot bemutatni ; jó 
ismerőse az. a magyar olvasóközönség leg­
szélesebb rétegeinek, szívesen látott minden­
napi vendége a művelt magyar társadalom 
urainak és hölgyeinek. Csak épen a félév 
alkalmából kívántuk a mi közönségünk 
figyelmét is felhívni az előfizetés megújítására, 
mert nincs többé uborka-szezon A »Pesti 
Hírlap« előfizetési ára negyedévre 7 korona; 
egy hóra 2 kor. 40 fillér. Kiadóhivatala, 
hova a pénzt legcélszerűbb poslautalvany- 
nyal megküldeni : Budapest, V., Váci-körul 78

— Konyha- és háztartás számára.
Tudvalevőleg minden háziasszonynak büsz­
kesége lehetőleg jó és Ízletes kávét az 
asztalra hozni Ezért talán kétszeresen 
kívánatos, hogy egy újabb készítési módra 
utaljunk, mely kitünően bevált Ma mar 
majdnem minden családban Kathreiner-féle

1907. junius 23.

Kneip maláta kávét isznak. Elkészítése a 
legegyszerűbben úgy történik, hogy a 
Kathreiner! megdaráiva nem túlságos kis 
edényben hideg vízzel leöntjük és felfor­
raljuk. A maláta kávét még öl percig jól 
kiforrni hagyjuk, s miután a főzet egy kissé 
megülepedett azzal felöntjük a kávémasinába 
helyezett s megdarált gyarmat kávé. Ha 
kávémasinát nem használunk, akkor a még­
ha rá II gyarmatkávét egys erűen a forrásban 
levő malatakávéba öntjük. Keverjük meg 
aztán az, egészet, s hagyjuk még néhány 
percig »nyugodni«, amire a kávé gondosan 
leszűrhető Általában leginkább felerészben 
Kaireinert es felerészben gyarmat kávét 
szeretnek használni Nagyobb takarékosság 
szempontjából azonban a Kalhreinerből 
mindig többet és többet vehetünk, s ennek 
aranyában a gyarmatkávéból kevesebbet. 
Gyermekeknek, betegeknek és gyöngéknek 
ajánlatos a Kathreiner! tisztán, gyarmat kávé 
hozzáadás nélkül, elkészíteni Ezt hasonlóan 
hideg vízzel leöntjük az edényben es jól 
kiforrni hagyjuk. Ezt a kis fáradságot csak­
hamar megjutalmazza a betegek és gyöngék 
egészséges erősödése és a gyermekek virágzó 
kmézése.

Felelős szerkesztő és lnptulajdonos :

Itr. IX 11 s 11 10 i' iá ő.

ROZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.
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Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

ps
mb—MBaam mos

iri—ii iiiiiii »■■iiiib iHi liitin II ■Z és gózmüfestő intézetét, $
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

hárem, a modern vegytisztító st ne bestiák <t, sznhöfolt 
tisztítással összetéveszt e/t i.

Vidéki megrendelés: k gyorsan és pontosun 
eszközöltetnek.
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A kaposvári hitelszövetkezet,

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagi 

a megüresedett

főkönvveloi állásra

■'3

A „Kaposvári Hitelszövetkezet“ 
tulajdonát képező nyolc lakásból 
álló adómentes uj ház és kert 
Kaposvárott, Fő-utca 111. sz. alatt

pályázatot hirdet Si ez

a?

, ^zen állásra a sajátkezüleg irt s az eddigi gyakorlati 
működést igazoló bizonyítványokkal felszerelt ajánlatok a 
szövetkezet igazgatóságához Kaposvárra in Lézen dőlt. 

Biztosítékul 2000 korona letétele kívántatik,
A főkönyvelő köteles a hitelszövetkezettel kapcsolatos 

somogymegyei segélyegylet könyvelését is teljesíteni.
Az állás megválasztás után azonnal elfoglalandó. 
Kaposvár, 1907. junius 28.

A kaposvári hitelszövetkezet igazgatósága.

m

Venni szándékozók az eladás fel­
tételeiről a Hitelszövetkezet hivatalos 
helyiségében (Kaposvár, Korona-u. 
5. sz ), vagy dr. Busa Ernő ügyvéd 
irodájában bármikor tájékozást 

szerezhetnek.

I Kamm |

\ an Szerencsein Kaposvár város és vidéke t. közön­
ségének szives üidomámására juttatni, hogy kaposvári 
halai* szolon Szerdaiady telepén (*gy

gyá.x*si.t

letesitettem, mely ma mán* teljes működésben lévén, 
tégla, vályog és cserépzsindelyre, nemkülönben építő és 
vakoló homokra nézve megrendeléseket elfogad.

Tisztelettel

Jalta!*rí«*la AlajoNirä
Soiaaoyj «Nzeima.

Manhold Kálmán
KULA, Bácsmegyének a Telecska 
magaslatán fekvő JQLÁNFÖLDI szőlő- 
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres

vessző.
3. Alma-, körte-, barack- és kajszinfák 

1 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gieditsia és .iíadura Aurentiaca
élősövény, a melynek gyökerei nem 
sarjadzanak, tövisei igen sűrűk sem­
miféle rovar nem pusztája, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér
üaiiliolift Sisílinán.

I

issiíj.y béri«.
1 TAiam zsxmmmmi-XKir
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MORQŰS JÓZSEF
polgári, papi és egyenruha szabd. Somogyvármegye szállítója
Kaposvár. Fo-utca 8. (A vármegyeház mellett.)

Alapittatott 1380. Aiapittatott 1880.

Saját műhelyemben legfit 0 nabb honi és kii.f iidi szövetekből mérték után 
készített

nyári, őszi, teli es tavaszi öltözeteket, papi öltöze­
teket, egyenruhákat, felöltöket, alkalmi ruhákat
és minden e szakmáim vágó ruhákat ajánlok a nagyérdemű közönség figyel­
mébe. — Huszonhét év óta fennálló üzletem jó li rneve kezeskedik a szolid 
kiszolgálásról, m. Ivet ezután is kiérdemelni lesz «törekvésem.

Szives támogatásukat továbbra is kerve
kiváló tisztelettel

MGR6ÖS JÓZSEF
polgári, papi és egyenruha-szabó

Kaposvár, Fő-utca 8.

;*b-

Rác-Őrsi molnárnál

egy 8 lóerejü

Marsal-lotaá,
kitűnő állapotban

1 ® 3. a d. <s».
Ára jótállás mellett 650 forint.
Posta- és vasútállomás: Mernye.
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VilágMriiek as sreieti Rngto-Uari Írógépek!
Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

Bemutatjuk működésben országszerte bárhol levélben! megkeresésre, saját költsé­
günkre és minden vételkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű beoktatast

2—3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

\ r j e sf .v z é k i 11 «• v e 11 v s 1> é v m e n < * «*•

GLOGOWSKI ES TAKSA
BUDAPESTEN,

VI.. JK 11 cl eb v-1.1t Y-l. sz. — t iok : 1 Y \ 1 Is V .\ i\. yí á | x > 1 \ cri -111 o li v >. 

Ezen formuláré lemetszendő és beküldendő hozzánk azaltal. aki iroyepünK dijinentes bemutatásai kívánja.

T. Glogowski és Tása cégnek Enísjefi JI., lntey-ut 12.
Beleegyezem, hogy egy darab Remingtou-ivógépet saját költségére nálam esetleg 

vétel cél jából vétel kötelezettségem nélkül bemutasson.

Kelt

aláírás.

rn rr l 8 Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és magkereskeűéee 

TAKCAIi. (Zemplénmegye.)

Hiányok pótlására Két éves, száza ff^
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres z 'jldoltvány, jfjl 
áü ezre 160 kor., sima 90 kor.

Fáscltvány l. 200 kor., ez szépség- 
hibával 90 kor.

-@§1 Mind Riparia portalis alanyon. 
-H a legjobb és legbőlemőbb bor- 
^ és csemege fajokban.
8 HEGYI BOR legolcsóbban.
üS Árjegyzők ingyen

lóim drl). (jlledilscli a CMMiieU' 1
1000 ., 2 éves akáccsemete 10 s I")
1000 I „ 4 r> és Ili

101)0 .. Vadaim,arM-mele 12 és 20
1000 ,, Yadkiirle ., 14 ■ s 25
Nagyvilága kerti diszszekfii lihek

10 darab 120
2 éves bokorrózsák 1(1 drb. "> kar. 100 drb, 35
2 éves lióiiaposrózsák 10 drb 5 kar.

100 darab 35

l-ifr

Elsőrendű kerti magvak,
- virághagymák, dísznövé­
nyek a legolcsóbb árakon.

#1 160 oldalas íőárjegyzékünk kívánatra
bérmentvo.

Székely I. József

könyvnyomdájában K aposvárottNyomatott Hagelman Károly
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